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критичного мислення учнів, а також ризик збільшення розриву між учнями з високим 

і низьким соціально-економічним статусом. 

Штучний інтелект, зокрема, ChatGPT, чатбот Bard від Google,  відеоігри, TikTok і 

блогерство – це сучасна реальність, і краще, щоб діти були з нею обізнані, аби 

користуватися цими інструментами не лише для розваги, а й для навчання. [2] 

Навчатись можна разом із дітьми, які швидше опановують нові технології. Також 

для того, щоб не порушувати авторського права при використанні різних картинок, 

відео, можна скористатись програмами, які працюють на базі штучного інтелекту.  

Важливо навчити учнів використовувати такий інструмент, правильно ставити 

запитання та аналізувати надану інформацію. 

Штучний інтелект може стати інструментом, що робитиме освіту якіснішою, 

кращою та виводити її на новий рівень. Вчителі можуть використовувати його як 

асистента, який виконуватиме за них рутинну роботу і залишатиме більше часу для 

творчості.[3] 

Список літератури 
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викладач кафедри соціальної роботи, управління та суспільних наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ МЕТОДОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Здобуття вищої освіти передбачає не лише оволодіння знаннями та вміннями 

необхідними для вирішення конкретних професійних завдань. Нині майбутні фахівці 

мусять бути здатними до діяльності, яка характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов, уміти вирішувати складні спеціалізовані задачі та проблеми, 

критично оцінювати ситуацію, порівнювати альтернативи, оперативно приймати 

рішення [5]. Розв’язання завдань такого рівня складності передбачає використання 

https://nus.org.ua/news/yak-vykorystaty-shtuchnyj-intelekt-videoigry-i-sotsmerezhi-v-navchanni-dobirka-posylan-z-tsikavymy-ideyamy/
https://nus.org.ua/news/yak-vykorystaty-shtuchnyj-intelekt-videoigry-i-sotsmerezhi-v-navchanni-dobirka-posylan-z-tsikavymy-ideyamy/
https://osvitoria.media/experience/chy-zminyt-shtuchnyj-intelekt-ukrayinsku-shkolu/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-2020-%D1%80#Text
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певних підходів, теорій, методів, ін. Це вимагає відповідної методологічної культури, 

яка повинна бути сформована в процесі підготовки в закладі освіти.  

Загалом, методологічну культуру розуміють як комплекс компонентів пов’язаних 

із ґрунтовним розумінням методологічних підходів, вмінням добирати та 

використовувати методологію та методи дослідження, наявністю критичного 

мислення, відповідних компетентностей (цифрової, інформаційної, 

комунікативної) [3]; здатністю до об’єктивного аналізу власної дослідницької 

діяльності, наукового осмислення, обґрунтування та творчого використання наявних 

концепцій, підходів, методів пізнання, тощо [6]. Проблеми методології найбільш 

активно досліджують такі наукові напрямки як філософія науки, сцієнтизм, 

раціоналізм, феноменологія, герменевтика, структуралізм, постструктуралізм, 

постпозитивізм, ін. Щодо формування методологічної культури здобувачів вищої 

освіти, то, на наш погляд, цьому має сприяти вивчення філософії загалом й 

важливого її розділу – гносеології (філософського вчення про пізнання), зокрема. 

Нашу думку підтверджують сучасні науковці, які стверджують, що розвиток цілісного 

наукового світогляду, вдосконалення науково-пошукової діяльності можливі 

завдяки використанню світоглядних та методологічних принципів філософії [1]. “З 

позиції філософії методологія розглядається в широкій площині і трактується як 

невід’ємна частина сучасної культури. Осягнення здобувачами основ методології на 

засадах філософського підходу дає глибинне та цілісне уявлення про неї” [4, с. 160]. 

Засвоєння здобутків філософії допоможе студентам вільно орієнтуватися в 

фундаментальних теоріях різних галузей знань, методології; усвідомлювати 

невід’ємний зв’язок теоретичного знання з практичною діяльністю. Водночас 

необхідно, щоб методологічні підходи були запроваджені в інші освітні компоненти 

підготовки майбутніх фахівців. В освітньому процесі доречно активно 

використовувати інтерактивні методи проведення занять серед яких, в контексті 

нашого дослідження, варто виділити проектування, яке передбачає послідовну 

зміну станів, яким відповідають нові задачі, види діяльності, різний ступень 

впорядкованості інформації, тощо; метод сase-study основна ідея якого - перейти 

від нагромадження знань до діяльнісного, практико-орієнтованого підходу [2]. 

Використання таких інтерактивних методів сприятиме формуванню навичок аналізу 

інформації з різних джерел, вияву ключових проблем, знаходження оптимального 

варіанту їх вирішення та розроблення програми дій, тощо.  

Окрім зазначеного, необхідно налагодити взаємодію студентів з науковою 

спільнотою шляхом залучення їх до науково-дослідної роботи та участі в 

різноманітних наукових заходах. Власне, за дотримання таких умов, можна буде 

вести мову про сформовану методологічну культуру здобувачів вищої освіти. 
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Сучасні погляди на навчання й вивчення англійської мови спрямовані на єдину 

траєкторію удосконалення й пошуків ефективних методів цього процесу. Потреби 


